

# ROMANIA

2084

On. Palatul Cultural

Arad

Cotid

Banatului și al  
graniței de Vest

Pentru preoți, învățători, notari și țărani 500 lei.  
Pentru autorități și instituții: 1000 lei.  
Pentru întreprinderi: 2000 lei.

Apare sub egida  
„Astrei Bănățene”

2 Lei

Redacția și administrația:  
Timișoara I.  
Str. Lonovici No. 2

Telefon:  
Redacția și administrația 16-00  
Tipografia 14-69

## Religiositatea și școlile noastre

...cuvântarea sa din Timișoara, d. Ra-Rosetti, Ministrul Culturii Naționale și al Cultelor, a imprimat învățămintului public, aroma vechilor vremuri de înălțare națională religioasă. Școala să lase viitorii cetățeni luminați, îndrumători ai vieții ordonate, purtați de duhul religiosității și al înălțării.

...învățământul nu are scopul, numai în magazina cunoștințe, de-a crea școli și paralele cu acestea de-a forma caractere. Știința fără morală, de-a mai multeori nu consolidează ci ruine. Numai spiritele distructive, au putut să elimine din aranjamentul vieții umane, schinteia divină, porunca înălțării și-a religiosității creștine. Neamul nostru își are istoria sa, conspurcată cu religiositatea încă din primele ani ale plămădirii ca popor. Culturo-noastră s'a zămislit în chiliile mănăstirilor și în pragul bisericilor. Primele biserici românești, au început în umile sălășuri de biserici și mănăstiri.

...dar dacă vitregia vremurilor, s'a abătut cu furie asupra noastră, refugiul a fost biserica și credința în dreptățile dumnezeiești. După percepțiile bisericești ne-am condus statul și familia. În dușmanii răvneau la pământul nostru, alături de Voievod mergeau capii bisericii, înfruntând pe năvălitori. Stat bisericesc — una erau.

...și una sunt și azi. Spiritul anticreștin, pronovăduit cu abilitate de către clericii cosmonolitismului nu și-a putut culege roadele la noi în țară. Deciziile făcute sub forma falsei demagogii, deasemenea au dat eșec. Am rămas stat ortodox, intact în concepțiile noastre bazate pe credință.

...dată dece, cuvântarea d. Ministrului R. Rosetti, confirmă și mai mult drumul nostru trebuie urmat fără șovăire. E drumul bătătorit de vrednicia noastră înaintea creatorilor de țară, consolidatori de țară, apărători ai credinței și datinele creștine.

...D. R. Rosetti, impune, și cu toată dreptatea, ca fiecare școală să-și aibă cor bisericesc. E o întărire a spiritului de religiositate, ce trebuie să pătrundă firea neamului nostru. E o reîntoarcere la tradiția religioasă, care există în școlile noastre românești. Coruri bisericești, formate de școlari ori adulți, sunt și azi în multe comune. Nu însă în toate.

...în unele părți ale țării, îndeosebi în țara noastră, e o tradiție, atât de înrădăcinată a corurilor bisericești, încât nu este biserica ca să nu-și aibă cel puțin unul. Dacă nu două. Coriștii au o mândrie și o conștiință de superioritate nobilă. Nu numai ca și școlarii, cari cetesc în biserică, apostolul. Ori, cași cântăreții strană. Motorul acestui ansamblu este revelația religioasă, e dascălul. Văd școlii de altădată; cu mai puțină încredințare, dar cu multă dragoste de biserică și care își ținea de datorie să ducă corul în Duminică și sărbători la biserică. Să înjghebeze apoi și un cor.

D. Ministrul, punând chestiunea re-

## MISIONARISM CREȘTIN ÎN BASARABIA ȘI TRANSNISTRIA

După spulberarea înfricoșătoare a robii comuniste din Basarabia, Bucovina și Transnistria, grija tuturor românilor se îndreaptă spre vindecarea rănilor fizice și sufletești ale fraților care au cunoscut cea mai grozavă subjugare din câte a avut neamul nostru, dusă până la totala desființare sufletească.

Intunecatul și obida în care a trăit milenar Transnistria s'a întins un an și peste Basarabia și nordul Bucovinei. Cât chin, câtă îndelung răbdare, câtă așteptare disperată, cât dor de libertatea credinței și a firii naționale, au avut bunii noștri frați din răsăritul românesc, nu o poate spune vorba, dar poate simți inima fiecăruia dintre noi. De aceea nimic nu este prea mult din ceace trebuie să dăm, noi cei ce am scăpat neatinși de ura satanică a comunistilor, pentru românii proaspăt desrobiți. Acolo sunt biserici arse, acolo a fost îmbăcșit văzduhul de hulă adusă lui Dumnezeu, acolo sunt morminte proaspete și ruini pretutindeni, acolo e îndurerare fără de margini.

Biserica strămoșească, făclia înaintemergătoare în tot decursul istoriei noastre își trimite reprezentanții ei să mângâie și să vindece sufletele înlăcrimate



din Basarabia și Transnistria. La inițiativa I. P. S. Sale Dr. Nicolae Bălan, Mitropolitul Ardealului, P. P. S. S. Episcopii din întreaga Mitropolie organizează echipe de preoți misionari care vor activa pe santierul duhovnicesc în frunte cu înalții Chiriarhi. În aceste echipe s'a înregimentat elita preoțimii, pentru a desăvârși opera grandioasă a refacerii credinței în Basarabia și reîncreștinarea în Transnistria.

Cele două Episcopii ortodoxe ale Banatului, cea din Caransebeș și Timișoara, sunt reprezentate prin elementele de valoare ale clerului, preoți tineri, plini de entuziasm și cu iubire nefermă față de Dumnezeu și Neamul Românesc. Misiunea ce va pleca din Caransebeș am anunțat-o. Din Timișoara P. S. S. Episcopul Dr. Vasile Lazarescu, și-a ales următoarea echipă de preoți pe care o va conduce personal: Preot Liviu Surlas-Jebel, Preot Tiberiu Mărgineanțu-Opățița, Preot Moisa Ghilezan-Ghilad, Preot Crăciun Radu-Lipova, Preot Pavel Simion-Chesint, Preot Savi Vasile-Alios, Preot Corneliu Vuia-Timișoara (Elisabetin), Preot Horia Vișoiu-Ghiroac, Preot Liviu Lărgeanu-Timișoara (Ronat), Preot Traian Golumba-Timișoara (Fabrică) și diaconul Traian Mihalovici-Timișoara (Cetate).

Echipa misionară va activa, după împrejurări, 2—4 săptămâni.

### Victoriile contra bolșevismului

## Ocuparea liniei ferate Moscova-Petersburg O mare pierdere strategică și economică a Sovietelor

BERLIN, 29. (Rador.) — Înaintarea trupelor germane până la linia de cale ferată Petersburg—Moscova precum și bombardarea acestei linii de aviația germană, constituie pentru sovietici întreruperea unei comunicații feroviare extrem de importante nu numai din punct de vedere strategic ci și din punct de vedere economic. Pe această linie numită de sovietici linia Octombrie, se face legătura în linie dreaptă între Moscova și Petersburg. Pe aici trec trenuri cu alimente, grâu spre districtele de nord est. Grâul, fierul și petrolul din Baku etc. Regiunile Cola și Carelia depind deasemenea de transporturile efectuate pe această linie. Dela Petersburg se expediază pe aci, lemne, oleagionase, care servesc la fabricarea grăsimelor în cealalte părți ale Rusiei sovietice. Înaintarea către această linie înseamnă deci pentru Petersburg, oraș de santier, de uzină de mașini, de materiale de industrie de armament, pierderea celor mai importante și necesare materii prime pentru industriile din această regiune.

### NOUI VICTORII ÎN PORTUL OCEAKOV

BERLIN, 29. (Rador.) — Două avioane germane de luptă au reperat în ziua

de 27 August în largul portului Oceakov două crucișetoare auxiliare sovietice.

Avioanele germane au atăcat vasele de război sovietice dela o foarte mică înălțime în sboruri razante, reușind să plaseze mai multe lovituri directe.

În momentul când aviatorii germani se înapoiau spre baza lor, cele două crucișetoare auxiliare, erau grav avariate și în neputință de a mai manevra.

### PIEDERILE COMUNISTE PE FRONȚUL NORDIC

BERLIN, 29. (Rador.) — Dela cartierul general al Fuehrerului, înaltul comandament al forțelor armate germane comunică:

Pe tot frontul oriental, operațiile au fost continuate și în cursul zilei de Miercuri, în conformitate cu planurile stabilite.

Pe frontul finlandez, trupe germane și finlandeze au dobândit un succes important în strânsă colaborare, după lupte care au durat mai multe zile în sectorul dela est de Salla, în condiții atmosferice și de teren foarte grele. Un grup de forțe inamice compus din două divizii a fost bătut în mod decisiv. Numai slabe părți din- ele reușind să fugă, părăsind

aproape întreg echipajul militar.

Formații ale armatei aeriene germane a distrus în cursul zilei de Miercuri 109 avioane sovietice. În afară de acestea aviația aliată a doborât alte 18 avioane inamice.

### ATACURI GERMANE REUȘITE ÎMPOTRIVA LINIEI FEROVIARE SAPPORSIE—PAVLOGRAD ȘI BRAINSK—CERNICOV

BERLIN, 29. (Rador.) — Avioane germane de luptă au executat în ziua de 27 August atacuri deosebit de reușite împotriva liniei feroviare Sapporsie—Pavlograd.

În mai multe puncte circulația a fost întreruptă.

Gara dela Slavgorod a fost incendiată. Mai multe trenuri sovietice au suferit grave avarii.

BERLIN, 29. (Rador.) — Arma aeriă germană a bombardat în cursul zilei de 27 August instalațiile feroviare din sectorul Brainsk—Cernigov, aruncând bombe explosive de toate calibrele. În cursul luptelor aeriene din acest sector, au fost doborâte 35 avioane sovietice. Aviația germană nu a avut nici o pierdere.

...giozității elevilor, prin aflarea celor mai potrivite mijloace de educație, are în vedere crearea dascălului model. Și cult. și moral; să dea și cunoștințe dar să formeze în primul rând caractere. Școala noastră să fie un centru, de

unde să emane virtuțile tradiționale românești.

Iar unul dintre multiplele mijloace ale ridicării nivelului cultural sâtesc. e și crearea corurilor bisericești.

Suntem siguri, că sesizată fiind ace-

astă chestiune, a corurilor bisericești, se va amplifica și programa analitică a școlilor normale în sensul creerii corurilor de coruri.

NICOLAE ILIEȘIU







SPORT

Pregătindu-se un atentat asupra unei personalități din viața politicii oficiale a Franței și neșbutind

D. Pierre Laval a fost împușcat cu ocazia ceremoniei consacrată voluntarilor anticomuniști

Versailles, 29. (Rador). — Corespondentul agenției Havas Ofi transmite: La terminarea ceremoniei dela Versailles consacrată voluntarilor...

zamas bun, un individ care a fost arestat a tras mai multe focuri de revolver. D-nii Laval și Deat au fost atinși de mai multe gloanțe.

dentul agenției Havas Ofi transmite: La interogatoriu ce i-a fost făcut de judele instructor, atentatorul la viața dlor Laval și Deat a declarat că se numește Paul Colette. El s'a născut la 12 August 1912 la Mondeville în Calvados...

Copiii moșilor O problemă în întregime rezolvată

Vă mai aduceți aminte de copiii moșilor? Ei umblau vagabondând prin străzile orașului cu traista în spinare, în care puteau vre-o cămașuță șifonată...

este pus să munciască uită și să-și câștige existența cu demnitate. De buna seamă, viața nouă a copiilor de moși se va putea cu timpul înocila și mai mult prin cultură, instrucție și experiență.

Duminecă după masa în urma aporii Consiliului de miniștri, viața sportivă timișoreana își reia activitatea cu toată intensitatea. Pe arena Banatului se va disputa matchul de fotbal Chinezul-Banatul și Kipensia-AMT.

Pe arena Electrica, la orele 17.15 se disputa matchul Electrica-CFR., în folosul „Crucei Roșii”. După cum se vede, pentru Duminecă, amatorii sportului balonului rotund, fericitul prilej de a participa cât mai mulți la matchul, care le convine, contribuind în mod real la augmentarea fondului „Crucei Roșii”.

Centru public din orașe și sate

Aprovizionați-vă gospodăria la firme românești. În Timișoara găsiți asortiment bogat de mănuși, piei pentru poartă, ciorăpărie, tricotate și articole de piele la Firma...

Aucele Lucaciu

MIȘOARA, BULEVARDUL RECEFERDINAND No. 1. lângă cofetăria „Bulevard” spre cazarmă.

CONVOCARE

Avem onoarea a convoca pe D-nii membri ai societății „MESECIUȘUL”, adunarea generală, care se va ține la 11 Septembrie 1941, orele 17 p. m., în sala mică de ședințe a Primăriei, cu următoarea...

Ordine de zi:

- 1. Deschiderea ședinței, designarea secretarului de ședință și a 2 membri pentru verificarea procesului verbal. 2. Raportul Consiliului de administrație și bilanțul pe anul 1940.

Consiliul de Administrație.

NB. Prima adunare din lipsă de membri prezenți suficienți neputându-se ține, această adunare se va ține fără considerare la numărul membrilor prezenți.

Dela Asociația Românilor refugiați, Secția Timiș-Torontal.

COMUNICAT

Toți Românii refugiați trebuie să participe necondiționat la Festivalul organizat de Secția Feminină a Asociației, în Teatrul Național, Vineri, 29 August, orele 21. Bilet de intrare se găsește la „Cămin Românesc” și la casieria Teatrului Național.

CINEMA THALIA

Frumoasa

Domnișoara Schragg

cu Hansi Knoeck, Otto Gebühr, Paul Bildt, H. A. Schleitow, E. v. Winterstein. Povestea de iubire a Anei-Maria Schragg, cunoscută în epocă fină și în strălucirea Rococo-ului, care se încheie fericit numai prin înțelegerea adâncă a lui Frederic cel Mare.

Inceputul reprezentațiilor: 5-7-9. Dum. și Săb. și la orele 11 și 3 d. m.

Beți delicioasă — dar adevărată! — apă minerală, naturală și purgativă fără dureri: „MAGUS”. De vânzare „MAGUS” S. S. E. la Regele Ferdinand No. 1, lângă cofetăria „Bulevard” spre Cazarmă.

Am luat hotărârea de a mă anagața în corpul voluntarilor cu intenția de a omori pe cineva. Printre personalitățile prezente nu am remarcat decât pe d. Laval și de aceea am tras asupra lui.

Interogatorul continuă. De pe altă parte se află că d. Pucheu ministrul internelor a făcut o vizită la spital, dlor Laval și Deat.

STAREA DLUI PIERRE LAVAL

Paris, 29. (Rador). — Corespondentul agenției DNB anunță: D. Marcel Deat a fost lovit de un glonț venind din dreapta. Glonțul s'a oprit în regiunea coastelor în partea stângă. Joi dimineața starea celor doi răniți era neschimbăată. Ea continuă să fie gravă, dar deocamdată nu inspiră îngrijorare.

COMUNIȘTI CONDNAȚI ÎN FRANȚA

Vichy, 29 (Rador). — Tribunalul militar din Lyon a condamnat la pedepse variind între 6 luni închisoare și 8 ani muncă silnică pe cinci comuniști dați în judecată pentru infracțiuni comise în cadrul de dizolvarea organizațiilor comuniste. Unul din inculpați era acuzat și de înaltă trădare.

Paris, 29 (Rador). — Corespondentul Agenției Havas-OFI anunță:

Secțiunea specială a Curții din Paris însărcinată cu reprimarea propagandei comuniste a ținut Miercuri prima ședință.

Desbaterile au fost secrete însă hotărârile au fost pronunțate în ședință publică.

Leon Redondeau de 53 ani, dat în judecată pentru propagandă comunistă a fost condamnat la 7 ani muncă silnică. Pierre Lamante, militant comunist, a fost condamnat la 15 ani muncă silnică.

Bernard Friedmann care a fost surprins lipind afișe comuniste a fost condamnat la 10 ani muncă silnică.

În sfârșit rusul Abraham Trzebrucek, care avea un bogat cazier judiciar, fiind condamnat de mai multe ori pentru infracțiuni de drept comun, a fost condamnat la moarte.

CINEMA APOLLO

Prima lună festivă, August

Joi, Vineri și Sămbătă

Bal Paré

MISE WERNER PAUL HARTMANN Duminecă, Luni, Marți și Miercuri

Dama de cupă

MICHELE MORGAN GILBERT GIL dela 4 IX—6 IX.

Mâini descătuseate

BRIGITTE HORNEY dela 7 IX—10 IX.

7 ani ghinion

HANS MOSER THEO LINGEN

Inceputul reprezentațiilor 5—7—9 Dumineca și sărb. și la orele 11 și 3 d.m.

Săpun practic „Perfect” Marca de pusă

Inlocuiește suta la sută săpunul de casă pentru spălat rufe și mâinele murdare. Cereți încă azi dela comerțiantul D-voastră!





# ULTIMA ORĂ

Sub presiunea brutală anglo-sovietică

## Iranul a capitulat

TEHERAN, 29. (Rador.) — Corespondentul Agenției DNB anunță că noul guvern al Iranului a fost constituit sub președinția Ali Fualghi care a mai fost prim-ministru în 1932—1933.

Noul guvern a hotărât, dată fiind superioritatea forțelor anglo-sovietice care a invadat țara, suspendarea rezistenței trupelor iraniene spre a evita o inutilă vărsare de sânge.

### CAUZELE CARE AU PRECEDAT CAPITULAREA

BUCUREȘTI, 29 (SIR). — Legația Iranului la București anunță următoarele: Cu tot răspunsul împăciuitoare dat pretențiilor îngrijorări ale guvernului englez și sovietic, — cu privire la stabilirea cetățenilor germani din Iran, — ambasadorul englez și cel sovietic au

venit la 25 August la 4 dimineața la domiciliul președintelui de consiliu al Iranului, pentru a-i remite o notă prin care se anunță că: guvernele respective au recurs la acte militare. După informații primite de guvernul iranian, la aceeași oră, adică pe când ambasadorii englez și sovietic erau la domiciliul președintelui de consiliu iranian, forțele engleze și trupele sovietice bombardau mai multe orașe deschise, — fără apărare, — pătrunzând dinspre vest și sud în provincia Khuze Tan. Lupte au fost pretutindeni, unde forțele engleze și cele sovietice au întâlnit forțe iraniene.

### IRANUL NU A CERUT AJUTOR GERMAN

Ankara, 29. (Rador.) — Corespondentul Agenției DNB comunică:

Postul de radio turc a transmis o desmintire a guvernului din Iran prin care acesta declară că fiind neintemeiate svonurile că Iranul ar fi cerut ajutorul Germaniei. Este vorba mai de grabă, declară desmintirea de svonuri răuvoitoare puse în circulație de cercurile anglo-saxone.

### UN EROU IRANIAN MORT PENTRU DREPTATEA CE VA SĂ VIE

Ankara, 29. (Rador.) — Corespondentul Agenției DNB comunică:

Știri primite din Teheran anunță că amiralul Iranian Beynder care a comandat contraatacul din împrejurimile localității Bender-Ciapur a căzut pe câmpul de onoare.

## Insuficiența producției materialului de război american

### Punerea sub control a materiilor prime

Washington, 29 (Rador.) — Corespondentul Agenției DNB comunică:

Președintele Roosevelt a ordonat punerea sub control a distribuției materialului de război a materiilor prime și a mașinilor destinate producției de materiale de război în general. Pentru exportarea acestor produse urmează să se dobândească permise speciale din partea guvernului.

### AMERICA NU VA PUTEA SATISFACE NECESITĂȚILE ANGLIEI

Chicago, 29 (Rador.) — Corespondentul Agenției Ștefani transmite:

„Chicago Tribune” publică un interviu acordat de lordul Beaverbrook care s'a înapoiat la Londra din Statele Unite, a avut o misiune specială.

Lordul Beaverbrook a declarat: „Fabricile de material de război din Statele Unite nu vor fi niciodată în măsură să satisfacă necesitățile Mării Britanii.

Este de presupus ca livrările americane vor scădea progresiv, din cauza aplicării planului de renarmare american. Așa vrea vrea să vadă Statele Unite intrând în război a încheiat lordul Beaverbrook, dar hotărârea cu privire la intervenție în conflict va trebui să fie luată de însuși Congresul american.

### PRODUCĂTORII AMERICANI SUNT OBLIGAȚI SĂ ACCEPTE TOATE COMENZILE DE RĂZBOIU

New York, 29 (Rador.) — Corespondentul Agenției DNB comunică:

„Associated Press” anunță din Washington că oficiul producției armamentelor a decis că producătorii americani sunt obligați să accepte toate comenzile de război date de guvernul american precum și de guvernele sprijinite de acesta, chiar dacă celelalte comenzi civile ar trebui să sufere întârzieri în privința livrării lor.

Comenzile guvernului Angliei, Chinei și URSS vor trebui deci să fie executate înaintea celorlalte industrii americane.

### PIERDERI COLOSALE DIN CAUZA GREVELOR

New York, 29 (Rador.) — Corespondentul Agenției DNB transmite:

Oficiul federal statistic din Washington a anunțat că în primele șapte luni

ale anului în curs s'au proclamat 2505 greve numărul greviștilor fiind de 1,327.000. Din cauza grevelor s'au pier-

dut mai multe milioane de ore de lucru fapt care a provocat mari prejudicii economiei americane.

## Starea dlui Pierre Laval se îmbunătățește

### — Atentatorul este „gaullist” —

Versailles, 29. (Rador.) — În urma atentatului savârșit contra d-lor Laval și Deat poliția a făcut cercetări pentru descoperirea unor eventuali complici și verificarea declarațiilor criminalului.

La interogatoriul luat de judecătorul de instrucție, autorul atentatului Paul Collette na arătat cătuși de puțin că s'ar căi de fapta sa El a recunoscut că este „Gaulliste”.

El posibil ca criminalul să fie trimis în fața Curții Mareșalului, care este instituită de curând.

Noaptea târziu, membrii poliției germane s'au dus la Palatul de justiție din Versailles unde în prezența judecătorului de instrucție s'a luat un nou interogatoriu criminalului.

### REZULTATUL EXAMENULUI RADIOSCOPIC

Versailles, 29. (Rador.) — Cu privire la starea sănătății d-lor Laval și Deat Agenția Havas-Ofi dă următoarele amănunte:

Rănilor d-lui Pierre Laval par să fie mai puțin grave decât s'a crezut la început. După examenul radioscopic medical au stabilit următorul diagnostic: D. Laval suferă de o rană la mijlocul brațului drept și de o plagă la mâna dreaptă făcută de același proiectil. Un alt glonț pătrunzând în torace la 8 cm. în fața mamelonului drept, s'a oprit dea-

supra inimii. Fostul președinte al consiliului trebuie ținut sub observație timp de două-trei zile, până se va căpăta certitudinea ca orice complicații sunt excluse. Viața sa nu este în primejdie.

La d. Marcel Deat orificiul de intrare al proiectilului este situat la 12 cm, deasupra mamelonului drept în partea stânga din josul toracelui.

D-nii Doroy și Basset au fost răniți la antebrațul drept.

Miercuri seara la ora 22 starea d-lui Marcel Deat s'a agravat subit. D-rul Barraguer ajutat de mai mulți colaboratori a procedat la operație, extrăgând glonțul. Îndată după operație chirurgicală a declarat ca intervenția chirurgicală a reușit perfect dar a adăugat că diagnosticul rămâne încă în rezervă.

### D. LAVAL A PUTUT VORBI LA TELEFON

Vichy, 29. (Rador.) — Soția d-lui Pierre Laval fost președinte de consiliu de miniștri, și fiica sa, care au fost informate Miercuri seara imediat după comiterea atentatului contra d-lui Laval au plecat în cursul serii la Paris.

Totodată se anunță că Miercuri seara d. Laval a putut să telefoneze personal familiei sale pentru a informa că nu este în stare gravă.

## La ce visa armata roșie

Berlin, 29 (Rador.) — Majorul Soloviev luat prizonier în bătălia dela Uman, ofițer de stat major al diviziei a 140 infanterie, a mărturisit că în ziua de 18 Iunie o mare veselie domnea în regimentul său. Nu mai era un secret pentru nimeni că în curând va începe lupta împotriva Germaniei.

Comandantul regimentului a dat ofițerilor vodcă. Ridicând paharul său în cinstea unei intrări triumfale în Berlin, el a spus că atunci când vor ajunge la Wilhelmplatz vor ridica acolo un bust al lui Lenin și războiul va fi sfârșit. Ce va mai urma pe urmă va fi magnific.

## Statele-Unite refuză trimită la Moscova încă un atașat naval

MOSCOVA, 29 (Rador.) — Corespondentul Agenției DNB anunță că conferința de presă de Miercuri, Knox ministrul marinei și-a exprimat dorința ca guvernul din Moscova să trimită reprezentanților Statelor Unite viteze frontul.

Intrebat dacă are intenția să trimită la Moscova un ofițer de marină însoțit să asiste la iminente negocieri dacă vrea să trimită la Moscova un atașat naval, d. Knox a răspuns negativ.

## Când vor evacua japonezii teritoriul chinez

Shanghai, 29. (Rador.) — Corespondentul Agenției Ștefani anunță:

Generalul Hata, comandantul superior al forțelor japoneze din China a declarat că atunci când guvernul din Nanking va asigura pacificarea întregii țări, pe terenurile japoneze vor evacua teritoriul chinez.

El a adăugat că inspectând diferite localități a putut să-și deaseama pacificarea, sub conducerea d-lui Wang Cing Wei, se face în mod satisfăcător concursul soldaților japonezi și a noilor forțe chineze.

## Telegrame internaționale

București, 29 (Rador.) — Ministerul economiei naționale prin o decizie sancționat pe contravenientul București Lungu zis Bucurel din comuna Rășnă, județul Sibiu cu amenda de 75.000 lei pentru faptul că a contravenit dispozițiilor decretului-lege privind colectarea și folosirea lânii indigene.

București, 29 (Rador.) — Monitorul Oficial de ieri publică decizia subsecretariatului de stat al românizării prin care toți cetățenii străini doritori să subscrie la împrumutul pentru reînțelegire din 1941, sunt autorizați să efectueze scripturile lor, fără a mai fi nevoie să deplinească formalitățile cerute de decretul lege Nr. 52 publicat în Monitorul Oficial No. 53/941.

București, 29. (Rador.) — Înalțul guvern a hotărât, în consiliul de miniștri dela 26 August a. c. a să ridice opreliștă tuturor manifestațiilor sportive.

În consecință reuniunile fotbalistice precum și a celorlalte sporturi urmează să se desfășure conform programului stabilit de către federațiile respective.

BUCUREȘTI, 29. (SIR.) — Poliția capitalei a arestat pe excrocul „Vasile Spitz” de 24 ani din comuna Vama Jiu Satu-Mare, un abil cavalier al înșelătoriei. Spre a-și ajunge scopurile Vasile Spitz lua în prealabil contact prin telefon cu directorul instituției căreia i s'a adresa drept „inspector financiar” și alt mare post, și îi spunea că îi va trimite pe un protejat al său căruia să-i facă serviciul dorit. În urma convorbirii telefonice, Spitz se prezenta cu o scrisoare plăsmuită la directorul respectiv, revenind mai în toate cazurile să încaseze sume variind între 2000—4000 lei. În urma vizitei, Spitz a făcut-o la d. N. Băbeanu, căruia i-a luat 4000 lei și o fotografie spre a-l „face”... ziarist. Se fac cercetări dacă nu a operat și în alte orașe.